

腾讯“99公益日”“江苏专场”3天网络募捐——

## 近1800人次助力“书香学子”



本报讯(何俊 谢洋)腾讯“99公益日”“江苏专场”网络募捐8月31日结束,为期3天的爱心接力,共有近1800人次助力镇报公益“书香学子”项目,共募集到爱心捐款70310.84元,其中获得配捐金额5852.66元。

8月29日、30日、31日,“书香学子”代言人们早早在自己的朋友圈以及单位同事、身边好友的联系群中发出捐款号召,带动大家积极行动起来,捐赠页面滚屏不停地出现“×××(姓名)×元捐助了×份爱心”字样。点滴之爱汇成涓涓细流,齐力捐赠拧成一股绳,项目共发起“一起捐”团队14组,1670名小伙伴参与。其中,新晋10位书香代言人共募捐爱心款

36724.84元,第一届代言人唐贞老师团队捐款9345元,公证天业镇江分所团队77人次筹得爱心款3980元。

8月31日上午,江苏专场的最后一天,市民戴先生和卢先生由于不会操作智能手机进行网络捐款,特地结伴来到报社,分别拿出1200元和1000元爱心款,请镇报公益工作人员赶在配捐结束前帮助他们捐出。两人留下姓氏和电话号码就匆匆离开了。5分钟后,卢先生接到工作人员告知捐款成功及获得配捐金额的电话后,非常满意,同时感谢镇报公益的工作人员给予的帮助。

当天下午3点,家住新欣家园的几位江苏省镇江监狱的

退休“爱心警嫂”带来了3000元爱心款,想要捐助“爱心年夜饭”,94岁高龄的邻居糜小灵老人委托她们带来爱心款200元。得知江苏专场的配捐上午已经结束,几位阿姨后悔说“来晚了”。工作人员告知“99公益日”在9月7日-9日3天仍可以有爱心配捐时,她们一致要求把这3200元留到“99公益日”启动时段由工作人员代为捐出,希望能够获得一定的配捐,带给受助人更多的温暖。

3天“江苏专场”结束了,但爱的传递不会停止,期待9月7日、8日、9日“99公益日”期间,大爱镇江的爱心故事继续精彩上演。

电厂职工为爱捐髓  
传递生命希望

本报讯(杨冷 侯沁怡)“通过捐献造血干细胞为血液病患者送去生的希望,是一件很有意义的事。”8月31日上午,在国能江苏谏壁发电有限公司举行的欢送会上,谈及捐献善举,王竞辉语气坚定。当天下午,他在市红十字会人员的陪同下,启程前往南京明基医院,做捐献前的各项准备。9月5日,王竞辉将接受外周血采集,如果一切顺利,从他血液中采取的造血干细胞将用于挽救一名白血病患者生命。届时,他将成为镇江市第115例、江苏省第1243例、全国15960例造血干细胞捐献者。

王竞辉出生于1979年,是国能江苏谏壁发电有限公司运行部的一名职工。2003年,在公司团委组织的一次公益活动中,王竞辉第一次了解了中华骨髓库,也知道了造血干细胞移植是挽救白血病患者生命的唯一希望。于是,热心的他毫不犹豫填写了加入中华骨髓库的志愿单,并现场参加血样采集。

2013年,王竞辉与一名血液病患者HLA初配成功,可最终因为患者放弃而终止。这场生命救援未能成行,但王竞辉依然身怀救人之心,为帮助他人做好各项准备,随时准备捐献。

3月,市红十字会向王竞辉转发了一条来自中华骨髓库管理中心的通知,通知显示,有一名患者急需造血干细胞挽救生命,而他恰好与这名患者的HLA低分辨配型

相符。在市红十字会工作人员征询王竞辉的捐献意愿时,他立即答应。家人得知后,也给予了充分的理解与支持。

“后来的高分辨检测和体检也顺利通过,这可是万分之一,甚至是几十万分之一,甚至是一种缘分。”欢送会上,王竞辉还特别提到,能促成此次造血干细胞捐献,与其在公司长期倡导职工乐于助人、乐于奉献是分不开的。

记者了解到,国能江苏谏壁发电有限公司连续20余年开展无偿献血活动,2003年,公司组建了造血干细胞捐献者服务队,122名职工加入中华骨髓库。多年来,公司积极宣传并发动组织造血干细胞采集捐献工作,截至目前,服务队人数已达244人,在王竞辉之前,已有6名志愿者成功捐献造血干细胞。

市红十字会常务副会长贺丽娟介绍,造血干细胞移植是挽救血液病患者生命的有效手段。自2003年市红十字会和团市委联合开展造血干细胞采集和宣传工作以来,我市造血干细胞采集渠道不断拓宽,志愿者队伍不断壮大,截至目前,全市共有1.8万人加入中华骨髓库,无论是入库志愿者人数还是成功捐献数量,均位居全省前列。不过,由于造血干细胞移植配型相合率极低,不少血液病患者还未等到合适的造血干细胞就抱憾离世。因此,市红十字会也希望能有更多爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍,帮助更多血液病患者点亮生命的希望。

## 募集善款近万元

## 慈善大咖用爱心为“书香学子”托起希望

本报讯(马彦如)“捐款总额9345元,其中共获得配捐409元。”8月31日中午,我市慈善大咖唐贞开心地将为镇报公益“书香镇江 关爱学子”项目募集捐款信息告诉记者,“每一份都是爱心,共同汇成了一个爱的海洋。”

“书香镇江 关爱学子”项目自2014年启动以来,唐贞每年都参加捐款。2019年,作为“书香学子”的首届代言人,她将自己创立的“积小善,成大爱”微公益行动融入活动。“‘爱心托起希望,书香成就梦想’——‘积小善,成大爱’,‘书香学子’爱心公益期待你的参与。”今年“书香学子”项目启动后,8月25日上午,唐贞将捐款倡议信

息发布到自己多个微信群中,立即得到大家热烈响应。“手机上的微信红包一个接一个,短短4天时间就收到174名爱心人士人士的捐款共计8936元。”

参加捐款的爱心人士有康复医院退休的白衣天使,有百岁健康长者,有镇江多家单位的爱心人士,还有来自新加坡、北京、上海、苏州、宁波等地的爱心人士,他们纷纷捐出善款,助力“书香学子”。

慈善体现人与人之间的关爱,传递社会的温暖,是人类至善情怀的展示。为了更好地搭建公益爱心传递的桥梁与平台,唐贞充分发动自己的亲朋好友和过去的同事、学生,以“积小善,成大爱”的方式共同做善

事。2018年年底,她首次在自己的多个微信群中提出“‘积小善,成大爱’,每人捐10元钱,积少成多,就能帮助别人”的倡议,2020年她将捐款额调到20元,今年在爱心人士的建议下,她再次将捐款额调到50元。

2020年的“99公益日”活动,她为“书香学子”募集善款4520元,2021年募集善款3680元,2022年募集善款7360元。今年,她再度邀请自己的老同事贡青、陈阿伟帮忙统计善款,并将善款分笔多次打进平台。唐贞说:“我要对这么多年来支持我做公益的老同事老朋友和各界爱心人士说声‘谢谢’,你们的支持是我做慈善最大的动力。”



8月31日,润州区人大代表陈晓燕、翟红涛来到润州区金山街道京畿路社区,走访慰问困境儿童,详细询问了孩子们生活上的困难,送上学习用品并鼓励他们好好学习。

文雯 尹玉蕾 摄影报道

“用爱点亮生命,共筑慈善力量”  
居民献爱心筹善款

本报讯(瞿悦 张弛川)为弘扬中华民族扶贫济困、互助、守望相助的传统美德,8月31日上午,润州区慈善总会联合和平路街道新金江社区、爱康社服开展了“用爱点亮生命,共筑慈善力量”活动,共筹集善款8550元。

上午8点,在新金江社区居家养老服务中心,慈善社工站艺术团呈现了一个个精彩的节目,吸引了周围的居民前

来驻足观看。活动激发了在场30多位居民的慈善热情,表演结束后,大家纷纷拿出手机积极参与“99公益日”项目捐款,通过扫一扫捐助爱心善款,用自己的力量传递爱和温暖,不一会儿,就筹集到善款8550元。

本次活动秉持慈善惠民的理念,弘扬慈善文化,带动更多的人向上向善,营造“人人可慈善”的良好氛围。